

## ПРИНЯТИЕ ОТЧЕТА

17.1 Отчет Двадцать восьмого совещания Научного комитета был принят.

## ЗАКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ

18.1 Научный комитет напомнил о карьере одного из своих стойких приверженцев, Дензила Миллера, который уходит с поста Исполнительного секретаря в начале 2010 г. Д. Миллер присоединился к АНТКОМ, приехав в составе делегации Южной Африки в 1984 г. на третье совещание АНТКОМ, в год, когда проводилось первое полное совещание специальной Рабочей группы по оценке рыбных запасов. С того времени он участвовал во всех рабочих группах Научного комитета, а также в рабочей группе Комиссии по разработке подходов к сохранению (1987–1990 гг.), был созывающим Рабочей группы по крилю во все годы ее существования с 1989 по 1994 гг., Председателем Научного комитета с 1997 по 2000 гг. и Исполнительным секретарем с 2002 г. Первое записанное выступление Д. Миллера в Научном комитете (SC-SAMLR-IV, п. 4.40) является показательным в плане его внимания и нацеленности на выполнение Статьи II в течение всей его карьеры в АНТКОМ. Научный комитет признателен ему за целеустремленность, честность и добропорядочность, которые он проявил, помогая АНТКОМ реализовывать свой потенциал; за все это Научный комитет выразил ему глубочайшую благодарность.

18.2 В благодарность за работу Д. Миллера по обеспечению экосистемного подхода к промыслам, в частности при управлении промыслом криля, Научный комитет преподнес ему набор подарков, которые взятые вместе представляют собой «экосистему в мешке». Научный комитет также подарил Д. Миллеру большой фотопортрет криля.

18.3 Д. Миллер поблагодарил Научный комитет, сказав, что он гордится тем, что работал с АНТКОМ в течение такого длительного периода своей карьеры. Он напомнил, что таким особенным АНТКОМ делает то, что он состоит из очень особенных людей, которые также посвятили большую часть своего времени и сил этой организации. Он нисколько не сомневается в том, что работа в АНТКОМ требует позитивного отношения, и что это является одним из основных качеств, благодаря которым эта работа доставляет удовольствие и даже в какой-то степени вызывает зависимость! Он поблагодарил всех своих многочисленных друзей в Комитете и сказал, что будет скучать по ним.

18.4 Размышляя о своих многолетних связях с Научным комитетом, Д. Миллер отметил, что хотя временами в его выступлениях на совещаниях АНТКОМ, возможно, имело место «коверкание английского языка», он уверен, что никто не сомневается в его добрых намерениях и искренности его слов.

18.5 Д. Миллер преподнес С. Иверсену молоток с гравировкой в качестве традиционного подарка уходящему с поста Председателю Научного комитета.

18.6 С. Иверсен поблагодарил Д. Миллера и всех участников совещания за поддержку и напряженную работу. Он также попросил, чтобы по возвращении домой

делегаты передали благодарность Научного комитета всем тем, кто представил в рабочие группы данные и документы, которые являются строительными блоками того фундамента, который лежит в основе успехов Научного комитета.

18.7 Д. Агню от имени Научного комитета выразил С. Иверсену благодарность за умелое руководство совещанием по всем пунктам того, что стало очень насыщенной и сложной повесткой дня.

18.8 Совещание было закрыто.

## ЛИТЕРАТУРА

Casaux, R.J. and E.R. Barrera-Oro. 2006. Shags in Antarctica: their feeding behaviour and ecological role in the marine food web. *Ant. Sci.*, 18 (1): 3–14.

Halpern, B.S., S. Walbridge, K.A. Selkoe, C.V. Kappel, F. Micheli, C. D'Agrosa, J.F. Bruno, K.S. Casey, C. Ebert, H.E. Fox, R. Fujita, D. Heinemann, H.S. Lenihan, E.M.P. Madin, M.T. Perry, E.R. Selig, M. Spalding, R. Steneck and R. Watson. 2008. A global map of human impact on marine ecosystems. *Science*, 319 (5865): 948–952.